HenpepbiBHOCTH (pyHKIIUM B TOYKe. TOUKHU paspbiBa M HX KiaaccH(PUKaLUA.
TeopeMbl 0 cBOMCTBaX PYHKUMIA, HENPEPHIBHBIX HA OTPE3Ke
3ananmue 1.

X, TNpUXS<-—7

. T
HccnenoBaTh Ha HEMPEPHIBHOCTL PyHKIMIO f(X)=1sin X, mpn—7z < X < 5

T
1, opux>—
PIZ=5

Pemienue.

OyHKIMU y=X, Yy=sinX, y=1 HENpepbIBHbBl Ha BCEW YKUCIOBOM MPAMOMH,
mo3TOMy f(X) MOMET MMETh pa3pbIBbl TOJBKO B TOYKAX CMCHBI AHATMTHYECKOTO
BBIpKECHUS (PYHKITHU.

1) x,=-x: Iimof(x): lim x=-z, lim f(x)= lim sinx=0, f(-z)=-7x .

X~ X—>—7—0 X740 X740
lim f(x)=f(-z)= lim f(x).
X——7-0 X—>-7+0
CnemoBarenbHo, f(x) B TOUKE X, =—7 MMEET pa3pbiB 1-0ro pojia U HEMpephIBHA
cieBa. Ckayok gynkiuu f(x) B 910 Touke paBeH lim f(x)- lim f(x)=7. Pa3pbiB

X——7+0 Xx—>—7z—-0

HE YCTPaHUM.

2) x2=%: lim f(x)=limsinx=1, lim f(x)= liml =1, 3HayeHue f(%) He

x—>Z-0 x—>2-0 x—>Z+0 x—>2Z+0
2 2 2 2

OIIPCACIICHO.
lim f(x)= lim f(x)=1.

X—2-0 X—2 40
2 2
T
CrenoBarenbHO, TOYKA X, => — TOYKa yCIPAHMMOIO PaspLIEa Ul byHKIMH

f(x).

Takum oGpasom, dyukims f(x) HenmpepsiBHA Ha (—OO;—ﬂ')U(—ﬂ';%jU(%H-OOJ,

T
X, =—7— TOYKa pas3pbiBa 1-ro poja, CKayok, X, =~ TouKa paspeIBa l-ro pona,

YCTPaHUMBIN Pa3pbIB.
I'paduk Gpynkumu f(x) usobpaxen Ha puc. 1.
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3axanmue 2.

sin X
HccnenoBath Ha HEMPEPHIBHOCTH (DYHKITHIO f(x)= -_—.
X

Pemienue.
B Touxe x, =0 ¢pynkumst f(x)="12 He onpeneneHa.
X

. sinx . sinX
lim=——==Ilim—==1, cnexoBareapHo, X,=0 — TOYKa paspeiBa 1-r0 pona,
x—=>0- X x=>0+ X

YCTPaHUMBIN Pa3pbIB.
I'padux dysxuuu f(x) n3oOpaxeH Ha puc. 2.
[Monoxkum 3HaueHue ¢yHKIMA B Touke O paBHbIM 1, Torma HoBas (YHKIHSA
sin x
Fx)=4 x ™ x#0 OyJ€eT HEMPEPHIBHOM B TOYKE X, =0,
1 mpu X =0

3aganue 3.
1

HccnenoBarh Ha HENPEPHIBHOCTE (GyHKIMIO f (x)=e*.

Pemenune.
D(f) =(-o0;—1) U(~L0). y
1 1 A
lim ex1=0 ( lim —=—ooj
Xx—>-1-0 x>-1-0 X +1
1 :
. 1 . 1 . ;
lim e**=+o0 [ lim —:+ooj, k
x—-1+0 x>-1+0 X +1 ,,,,,,, \1@— ,,,,,,,,,, z(
-1 v

Puc.3

CnenoBarenbHo, X,=-1 — TOYKa paspbiBa 2-0ro poja, Tak Kak MNpeles Crpasa
6eckoneunsit. ['paduk pynkmun f(x) mpencrasieH Ha puc. 3.

3ananue 4.
2
X® —3X
HccnenoBarh Ha HENMPEPBHIBHOCTh PyHKIMIO f(X) = Z axa3’
—4X+
Pemenue.

D(f) =(-c:) W (L,3) L (3,0) .
OnpenenuM, XxapakTep pa3pbiBa GQyHKIMU B TOUKAX: X, =1 U X, = 3.
1) Touka x, =1 sABIAETCS TOYKOW paspeiBa 2-0r0 poja, TaK Kak:
1 1
o oXP=3x X(x—3) X [*Oj _ x*-=3x X [*0)
lim — =lim =lim— = -, IlMm-—-——-—-=Ilim—— = +o0.
x->1-X°—4x+3 - (x-1)(x-3) x1-x-1 ol X°—4x+3 ol x -1
2) Touka x, =3 sABJISETCS TOYKOM YCTPAHUMOI'O pa3pbiBa, TAK KaK:




0
: 3¢ (o) _
lim— X =3 i XXy X g5,
x>8X°—4x+3 >3 (Xx-D(x-3) >3x-1

Takum oOpazom, (yHKIUS HempepbiBHA Ha (—ool) U (L3) U(300); TOYKA
ABIIIETCS TOYKOM pa3pbiBa 2-0T0 poja; TOUKa X, =3 SBISETCS TO4YkoM 1-oro poma, a

X, =1

MMEHHO, TOYKOW YCTPaAaHUMOI'O pa3pbIBa.

IIOHO.]IHI/ITEJ'IBHI)IC 3aJavdu

3aganue.
HccnenoBath Ha HEMPEPHIBHOCTH (DYHKITUU:

f(x)= sin(x-1) .

1 = ,

) X% —3x+2
x® -8 .

2) f(x)= R

3) f(x)= arctg%.

OTBETHI:

1) f(x) mempepbiBHa Ha (—o01)U(L2)U(2;40), x =1 — TOuKa pa3psiBa 1-oro poma (Touka

YCTPaHUMOTO Pa3pbiBa), X =2 — TOUKA pa3pbiBa 2-0ro poja;
2) f(x) HempepbiBHa Ha (—0;2)U(2+00), Xx=2 — Touka paspbiBa 1-oro poxa (Touka

YCTPaHUMOTO Pa3phIBa);
3) f(x) HenpepsiBHA HA (—0;0)U(0;+0), Xx=0 — TOUYKa paspsiBa 1-0ro poja (CKayoK).



